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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 09ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 24 DE ABRIL DE 2012. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, reuniu-se o 

Poder Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - 

ES, sob a Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de dar aberta a Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, desejar a todos os nossos sinceros boa tarde, pedir a Deus que possa estar nos iluminando na 

condução dos nossos trabalhos. Estar também cumprimentando especialmente a todos os nossos 

internautas, as pessoas que nos prestigiam no ato dessa sessão, servidor Maurinho, Ademir Torres, 

senhor José Ventura, Roberto Leal, Batista, Genivaldo Rodrigues, servidores da casa, enfim, é muito 

prazeroso tê-los em nosso meio para a nossa sessão na câmara. Gostaria de estar convidando… 

Informar que i cargo de vice-presidente encontra-se vago, e nessa sessão iremos fazer a realização da 

eleição para este cargo. Convido a Secretária Excelentíssima Senhora Graceli Estevão Silva para 

compor a mesa conosco e nos ajudar na condução dos trabalhos, o nosso Assessor Jurídico Doutor 

Moacyr Scardua Travaglia. Agradecer a presença dos demais vereadores, pedindo que os mesmos 

mantenha seus assentos. Gostaríamos de estar convidando Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa 

da Silva Sobreira para que faça a Leitura que se encontra em Coríntios 13 do 3º ao 8º. Pedir a todos 

que possamos nos colocar de pé. / Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Ainda que eu 

distribuísse todos os meus bens aos famintos, ainda que entregasse o meu corpo às chamas, se não 

tivesse o amor, nada disso me adiantaria. O amor é paciente, o amor é prestativo; não é invejoso, não 

se ostenta, não se incha de orgulho. Nada faz de inconveniente, não procura seu próprio interesse, não 

se irrita, não guarda rancor. Não se alegra com a injustiça, mas se regozija com a verdade. Tudo 

desculpa, tudo crê, tudo espera, tudo suporta. O amor jamais passará. As profecias desaparecerão, as 

línguas cessarão. Palavra do Senhor! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaria de estar 

passando a palavra a Vereadora e Secretária Graceli Estevão para fazer a chamada nominal dos 

vereadores. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Boa tarde a todos! 09ª Sessão Ordinária 24 de abril 

de 2012. Ordem de chamada: Sr. Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! Presente. Sr. Vereador 
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Antônio Leal Scarpi! Presente. Sra. Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! Presente. Sr. Vereador Igor 

Leal Barros! Presente. Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi! Presente. Sra. Vereadora Graceli Estevão 

Silva! Presente. Sra. Vereadora Sandra Lúcia Ventury! Presente. Sr. Vereador Mário Sérgio França 

Brito! Presente. Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista! Presente. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de estar passando a Secretária para antes da leitura da Ordem do Dia, estar 

fazendo a Leitura do único vereador inscrito para a Eleição de Vice-Presidente da Mesa Diretora. 

Consta inscrito nesta casa o candidato único, com interesse de concorrer ao cargo de Vice-Presidente 

da Mesa Diretora, sendo ele o Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros. Posto, colocaremos o 

nome do citado candidato a apreciação do pleno na forma regimental. Peço a Vereadora que faça a 

Leitura do Requerimento do Vereador Igor Leal Barros. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Eu, Igor Leal Barros, 

brasileiro, solteiro, residente e domiciliado na rua Joaquim Moraes, nº. 64, Centro Atílio Vivácqua, 

vereador do PT – Partido dos Trabalhadores, com assento nesta Casa de Leis, vem a presença de Vª. 

Exª. Requerer, nos termos do Edital nº. 01/2012 o registro de minha candidatura para o cargo de Vice-

Presidente desta Casa Legislativa. Requeiro as providencias necessárias, 23 de abril de 2012. Igor Leal 

Barros Vereador do PT. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Já lido, iremos passar da forma 

regimental o nome do Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros, para apreciação do soberano 

plenário dessa casa de leis. Gostaria de estar pedindo a Servidora Sulaima para trazer as cédulas e a 

urna a ser conferida pelos vereadores Romildo Sérgio Abreu Machado e Mário Sérgio França Brito. 

Peço aos vereadores que faça a conferencia virada pra filmagem. Pedir ao Vereador Mário que pegue a 

urna para ser filmada que se encontra pura. Conferida a urna e as cédulas pelos vereadores, peço à 

servidora que passe o lacre da mesma, que fique a frente à servidora Sulaima para que os vereadores 

possam efetivamente pronunciar seus votos secretos. Vou chamar os vereadores na ordem alfabética, 

chamando o primeiro vereador Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi. Por favor 

servidora, coloque uma caneta única. Primeiro Vereador a fazer o voto Vereador Antônio Carlos 

Venturi. Segundo Vereador, Vereador Antônio Leal Scarpi. Gostaria de estar pedindo a Secretária que 

assuma a Mesa Diretora para que possa chamar o presidente dessa casa pra proferir o seu voto. / 

Graceli Estevão Silva (Secretária):- Senhor Vereador Claudio Bernardes Baptista Presidente dessa 

Casa pra proferir o seu voto. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora 
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Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão Silva. 

Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros. Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio 

França Brito. Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Excelentíssima 

Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Após todos os vereadores já concederem os 

seus votos a urna, gostaria de estar convidando, já findando a votação, convidar o Excelentíssimo 

Senhor Vereador… Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira e Excelentíssimo 

Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi para fazer a conferencia dos votos, deslacrar e conferir os votos. 

Um voto a favor; um voto em branco; dois votos a favor; terceiro voto a favor; quarto voto a favor; 

quinto voto a favor; sexto a favor; sétimo voto a favor; oitavo voto a favor. Então, resultado da eleição, 

ficou com oito votos a favor e um em branco. Confere Doutor Moacyr? Sendo aprovado por maioria 

dos votos, unanimidade, fica eleito o vereador Igor Leal Barros como vice-presidente da mesa diretora 

desta casa legislativa. Solicito a vinda do Vereador Igor Leal Barros à mesa, para ser empossado nos 

termos do regimento interno. Solicito a Secretária desta casa, após redigido o termo de posse, 

encaminhe o vereador para assina-lo. Após eleito e já vindo pra mesa diretora, designar o vereador 

Antônio Leal Scarpi que assuma a mesa e a cadeira do vereador e Vice-Presidente Igor Leal Barros. 

Vou pedir um momento de silencio para a leitura do termo de empossamento do vereador no cargo de 

Vice-Presidente dessa casa. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Termo de Posse do Cargo de 

Vice-Presidente da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Eleições 

Suplementares Biênio de 2011 a 2012. Pelo presente termo, aos dias 24 de abril de 2012, estando 

todos os vereadores convocados através do Edital de Convocação nº. 01/2012 (Eleições 

Suplementares), publicado na data de 18 de abril de 2012, na sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes, nº. 06, 2º (segundo) andar, Centro, Atílio Vivácqua, 

estado do Espírito Santo, com o escopo de formalizar o teor contido no art. 23 do RI, fica registrado o 

cumprimento do teor do Regimento Interno quanto ao devido processo Legal para eleições 

suplementares, efetivados nesta Sessão Ordinária, cumpridas as formalidades impostas neste termo, eu, 

secretária da Mesa Diretora deste Parlamento, vereadora Graceli Estevão Silva, emposso, sob as 

formalidades deste termo, o Vereador Exmo. Sr. Igor Leal Barros, como Vice-Presidente desta Câmara 

Municipal passando a exercer imediatamente, todas atribuições que o cargo exige. Por ser verdade 

tudo que aqui registrei, assino, para que possa surtir todos seus efeitos de fato e de direito. Registre-se, 
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publique-se. Secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Biênio 2011/2012. 

Senhor Vereador Igor Leal Barros Vereador Eleito e empossado no Cargo de Vice-Presidente da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Peço 

ao Vereador que faça a assinatura do seu termo de posse, e já tome o seu assento para responder como 

Vice-Presidente dessa casa. Vereador Antônio Leal Scarpi já com assento na mesa do Ex-vereador de 

plenário e atual Vice-presidente Igor Leal Barros, ato continuo, observado as nossas formalidades 

exigida ao tema, prosseguimos normalmente com a nossa sessão, passando a palavra a nossa Secretária 

da Casa para a Leitura dos documentos em pauta. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Boa noite a 

todos que se fazem presente no recinto. Projeto de Lei 002/2012: Cria a Controladoria Geral do 

Município de Atílio Vivácqua, Institui o Sistema Integrado de Controle Interno e Determina outras 

providências. Projeto de Lei nº. 008/2012: Autoriza ao Poder Executivo a realizar doação de área e dá 

outras providências. Projeto de Lei 009/2012: Dispõe sobre a Criação da Procuradoria Jurídica do 

Município de Atílio Vivácqua-ES e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 010/2012: Autoriza ao 

Poder Executivo a realizar Doação de área e dá outras providências. Projeto de Lei 014/2012: 

Autoriza ao Poder Executivo a Abertura de Crédito Adicional Suplementar para os fins que especifica. 

Ata 08ª Sessão Ordinária. Ofício GAP nº. 159/2012: Atílio Vivácqua, 20 de abril de 2012. Ao: 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Vereador Claudio 

Bernardes Baptista. Senhor Presidente, Cumpre-me encaminhar para apreciação de V. Exª., a Lei 

Municipal nº. 958/2012, que versa sobre, “Alteração do Artigo 3º da Lei nº. 904/2010 e dá outras 

providências”, devidamente sancionada pelo Prefeito Municipal. Diante do exposto aproveitamos para 

renovar protestos de elevada estima e distinta consideração. Atenciosamente, Chefe de Gabinete Elias 

Pereira. Ofício GAP nº. 154/2012: 17 de abril de 2012. Ao: Excelentíssimo Presidente da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua Vereador Claudio Bernardes Baptista. Por determinação do Senhor 

Prefeito Municipal José Luiz Torres Lopes, encaminhamos a Lei Municipal nº. 959/2012, que versa 

sobre, “Autorização ao Poder Executivo a Abertura de Crédito Adicional Suplementar para os fins que 

específica”, devidamente sancionada pelo Prefeito Municipal. Diante do exposto aproveitamos para 

renovar protestos de elevada estima e distinta consideração. Atenciosamente, Chefe de Gabinete Sr. 

Elias Pereira. Ofício GAP nº. 158/2012: 20 de abril de 2012. Excelentíssimo Senhor Presidente da 

Câmara Municipal Claudio Bernardes Baptista. Cumpre-me encaminhar para apreciação de V. Exª., a 
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Lei Municipal nº. 960/2012, que versa sobre, “Alteração do Artigo 6º, da Lei Orçamentária Anual – 

Lei nº. 949/2011 - e dá outras providências”, devidamente sancionada pelo Prefeito Municipal. Diante 

do exposto aproveitamos para renovar protestos de elevada estima e distinta consideração. 

Atenciosamente, Chefe de Gabinete Sr. Elias Pereira. Ofício nº. 046/2012: Brasília, 17 de abril de 

2012. Excelentíssimo Senhor Presidente Claudio Bernardes Baptista. Assunto: Indicação de Emenda 

Individual. Senhor Presidente, Ao cumprimenta-lo cordialmente, sirvo-me do ensejo para informar que 

conforme solicitação de Vossa Senhoria, indiquei junto ao Ministério da Saúde, recurso para 

Construção de Unidade Básica de Saúde em Atílio Vivácqua, proveniente de minha emenda individual 

nº. 13010004 ao orçamento Geral da União – OGU/2012, conforme quadro abaixo: Queiram me 

desculpar por favor! Eu estava lendo a indicação da emenda individual é… do presidente Claudio 

Bernardes Baptista. E o número Funcional programático é 10.301.2015.8581.0032. Objeto: 

Estruturação da Rede Serviço de Atenção Básica de Saúde. CNPJ: 27165620000137. Valor: 250.000. 

Informo ainda que a proposta deve ser cadastrada o mais breve possível no site do Fundo Nacional de 

Saúde e encaminhar pelo fax, que segue abaixo os números. Certa de que Vossa Senhoria dispensará 

ao assunto a atenção necessária, agradeço antecipadamente e me coloco à inteira disposição nesta Casa 

de Leis. Cordialmente, Deputada Rose de Freitas Primeira Vice-Presidente do PMDB-ES. IBGE – 

Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística. Ofício nº. 027/2012: 07 de março de 2012. Senhor 

Presidente, Isto posto, solicitamos a V. Ex. informar se existe lei nova que expande o perímetro urbano 

de seu município ou lei de criação de bairros, bem como se houve criação de novos distritos ocorridos 

após a data de 30/07/2009. Em nossos registros constam os seguintes dados: Município: Atílio 

Vivácqua. Distrito: Atílio Vivácqua. Esta iniciativa constitui requisito básico para que o IBGE possa 

proceder ao preparo da Base Territorial das suas pesquisas, que tem na Divisão Territorial Brasileira 

sua principal referencia. Certo de podermos contar mais uma vez com Vossa preciosa presteza 

agradecemos antecipadamente, e, colocamos a disposição através dos telefones que se segue abaixo e 

os sites também. Respeitosamente, João Odilio Guedes Faria Chefe da Agência de Cachoeiro de 

Itapemirim. Ofício nº. 484/2012: Vitória, 17 de abril de 2012. Excelentíssimo Senhor, Vimos pelo 

presente, em cumprimento ao disposto no art. 116, § 2º da Lei 8.666/93, encaminhar cópia do 

Convênio nº. 005/2012 celebrado entre o Estado do Espírito Santo, por intermédio desta Secretaria e o 

Município de Atílio Vivácqua/ES, objetivando a pavimentação asfáltica e implantação de passeios nas 
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ruas Joaquim Moraes, Manoel Rodrigues da Costa, Pedro Lopes, Avenida Carolina Fraga e Praça José 

Valentim Lopes, no Município de Atílio Vivácqua/ES. Atenciosamente, Iranilson Casado Pontes 

Secretário de Estado de Saneamento, Habitação e Desenvolvimento Urbano. Convite: Inauguração 

da Sede Municipal PSB Sta. Teresa. O Presidente do Partido Socialista Brasileiro – PSB, convida 

Vossa Senhoria para participar da inauguração da Sede Municipal do Partido em Santa Teresa-ES. 

Data: 29 de abril de 2012. Horário: 10:00 h. local: Rua Bernardino Monteiro, 159, Bairro Centenário – 

Santa Teresa-ES. Contamos com sua honrosa presença. Claumir Antonio Zamprogno Presidente PSB 

Santa Teresa-ES. Ministério da Saúde, Brasília, 17 de abril de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal 

de Saúde. Data: 16/04/2012. Valor Bruto: 8.400,00. Ministério da Saúde, Brasília, 17 de abril de 

2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Data: 16/04/2012. Valor Bruto: 26.800,00. Ofício 

Circular 10/2012: Brasília, 29 de fevereiro de 2012. Senhor Presidente, Em cumprimento ao 

determinado pela Lei 9.452 de 20 de março de 1997, comunicamos a transferência de recursos ao 

Fundo Municipal de Assistência Social destinados ao custeio das ações e serviços socioassistenciais de 

caráter continuado. Demonstrativo de Pagamento: Programa: IGD-SUAS. Competência: 01/2012. 

Ordem Bancária: 801028. Data: 24/02/2012. Valor: 500,00. Banco: 001. Agência: 000833. Conta: 

0000598089. Programa: PBVII. Competência: 01/2012. Ordem Bancária: 800975. Data: 24/02/2012. 

Valor: 1.000,00. Banco: 001. Agência: 000833. Conta: 0000543020. Programa: PTMC. Competência: 

01/2012. Ordem Bancária: 801061. Data: 24/02/2012. Valor: 1.256,99. Banco: 001. Agência: 000833. 

Conta: 0000408603. As informações acima relacionadas podem ser consultadas acessando o endereço 

eletrônico que se segue. Considerando o principio da economicidade de recursos e visando agilidade 

na comunicação entre os órgãos da administração pública, solicitamos que nos seja enviado o email 

coorporativo desta Câmara Municipal. Este dado permitirá o envio em menor tempo dos dados de 

pagamentos efetuados aos municípios. Lembramos ainda, que o email coorporativo deverá estar 

vinculado à instituição e não a pessoa física. Atenciosamente, Antônio José Gonçalves Henriques 

Diretor Executivo do Fundo Nacional de Assistência Social. Sem mais para o momento, eu volto a 

palavra ao presidente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Passo a palavra a secretária, já 

explanou toda documentação e projetos desta casa. Vamos dar por aberto o pequeno expediente, o… 

gostaria de perguntar os vereadores, o senhor Genivaldo tinha solicitado cinco minutos pra fazer uma 

explanação aos parlamentares. Gostaria de perguntar aos parlamentares se todos estão de acordo? 
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Alguma objeção? Senhor Genivaldo por favor, cinco minutos de explanação na tribuna. / Genivaldo 

Rodrigues (Artista da Terra):- Quero desejar uma boa noite a todos! Estava falando que eu não sou 

muito bom nisso, mais é sério, a gente a vezes a gente faz determinados trabalhos com microfone, mais 

tem momento que isso daqui é meio… trai a gente assim. Mais o motivo que me trás aqui. Né? Eu 

acho que todos sabem que há algum tempo eu já venho aí na estrada fazendo um trabalho. Né? 

Voltado pra musica, procurando é… desenvolver o trabalho musical, tenho conseguido com… graças a 

Deus e com recursos. Né? Próprios, alguns apoios as vezes, o Ademir mesmo já me deu alguns apoios 

aí também, tenho tido alguns incentivos, tenho conseguido levar o nome de Atílio Vivácqua pra 

algumas outras cidades vizinhas tipo Alegre, Guaçuí, Conceição de Castelo, já cheguei até fazer alguns 

shows em Macaé, e por aí a fora. E o motivo que me trouxe aqui hoje, é que eu to com um trabalho 

novo, um, CD novo que eu to lançando, e como se diz por aí, a propaganda é a alma do negócio e esse 

CD ele foi avaliado pela equipe da Rádio Cidade, ele entrou, se enquadrou no perfil do forró da cidade, 

pra ser divulgado durante um período. Né? Junto com meu CD, foi um CD de uma banda que já ta na 

estrada muito tempo, não vou. Né? Falar quem, por questão de ética até. Né? Mais uma banda 

conhecida, e foi recusado esse trabalho. Né? E isso requer. Né? Alguns gastos pra poder este trabalho 

ser divulgado na rádio, hoje ficaria em torno de oitocentos e cinquenta reais, e é esse motivo que me 

trás até aqui pra estar pedindo um apoio cultural aos vereadores. Né? Se for de acordo a estar me 

apoiando pra que eu tenha a possibilidade de ta conseguindo colocar esse CD pra ta divulgando na… 

na rádio cidade. Né? Divulgando a musica, sendo que o intuito na verdade, é ta divulgando, 

procurando divulgar o trabalho, e quem sabe assim eu possa ter mais possibilidade de ta divulgando o 

nome de Atílio Vivácqua pra outros lugares por onde a gente vai. Né? Que geralmente a gente chega 

em algum lugar as pessoas perguntam: Há, você é de onde, é de Cachoeiro? Não, sou de Atílio 

Vivácqua. Tem gente que pergunta: Você é de Atílio Vivácqua ou Marapé? Falo: As duas coisas, 

Atílio Vivácqua ou Marapé, tanto faz, mais sou de Atílio Vivácqua, tenho orgulho de falar que sou de 

Atílio Vivácqua, e esse é o objetivo pelo que eu estou… o motivo que eu estou aqui. Agradeço a 

oportunidade, aí fica a critério assim da avaliação de vocês. Né? Vou pedir desculpas, que eu vou 

permanecer algum tempo ali, depois eu vou sair, que eu vou lá pra perto de Pacotuba, pro Rancho 

Imperador mais tarde. Né? Mais agradeço a oportunidade. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Genivaldo Rodrigues artista da terra, expondo aí a… a sua situação, e pedindo apoio a 



 
 

380 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

esta casa de leis. Vamos dar sequencia, chamando o primeiro orador da noite Excelentíssimo Senhor 

Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- 

Presidente e demais membros da mesa, os colegas vereadores, as pessoas que nos acompanham com a 

sua presença ou via internet, dando o nosso boa noite. Presidente, essa é uma sessão atípica, nós temos 

alguns projetos na casa, mais ainda não aptos à votação, essa sessão mais para eleição do nosso novo 

vice-presidente, e eu gostaria de ta apenas parabenizando ao vice-presidente, desejando sucesso a ele, 

tenho que vossa excelência tem condição de assumir e de fazer muito bem o papel de vice-presidente 

dessa casa. Quanto ao nosso amigo que todo nós podemos chama-lo de amigo, Genivaldo. Né? Nós 

temos mais que incentivar e fazer com que a sua carreira decole, porque leva o nome de Atílio 

Vivácqua, e sente orgulho de falar, que eu já presenciei isso varias vezes em alguns que o Genivaldo já 

vem fazendo, e acho que essa câmara, o município tem a obrigação de ser parceiro dessa rapaz que 

batalha e trabalha. Né? Pra que o seu sonho aconteça que é a musica, tocar bem nós sabemos que ele 

toca, acho que a maioria aqui já presenciou o Genivaldo tocando em algumas oportunidades, e eu 

gosto do trabalho, admiro o trabalho do Genivaldo, tenho certeza que se nós não conseguirmos aí um 

patrocínio urgente pra essa questão, nós individualmente estaremos aqui contribuindo pra que o sonho 

do Genivaldo vire realidade, e que a gente possa ver aí, a nossa musica Atíliense estourar aí na rádio 

cidade, que é um dos maiores veículos de comunicação do Sul do Estado. Então parabéns Genivaldo 

pelo seu trabalho, por ter sido aceito essa sua proposta de trabalho, e tenho certeza que nós vamos 

achar um caminho para atender a sua solicitação. Por enquanto é só presidente, boa noite. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio 

Leal Scarpi (Vereador):- Senhor presidente nosso companheiro Claudio Bernardes Baptista, nosso 

amigo vice-presidente Igor Leal Barros, Secretária Graceli, colegas vereadores, pessoas que nos assiste 

aí, Ademir, Roberto, Zequinha, funcionários da prefeitura, Genivaldo, Batista, funcionária, nosso 

amigo do Córrego da Fama. Só vim aqui presidente, pra desejar sucesso ao vereador Igor, e mostrou 

capacidade quando foi secretário dessa casa, e com certeza vereador o senhor vai desempenhar esse 

papel, com certeza melhor do que eu, então eu desejo aí sucesso, boa sorte, que seja feliz, que Deus 

possa ta iluminando seus caminhos para que possa conduzir bem os trabalhos dessa casa. E dizer 

também ao Genivaldo que nós estamos aí pronto pra ajudar, é importante levar o nome de Atílio 

Vivácqua e dos outros municípios, com certeza estaremos também podendo ajudar de alguma forma. 
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Obrigado e boa noite a todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora 

Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. / Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Senhor Presidente, 

demais membros da mesa, vereadores, vereadora Sandra, a vocês que nos acompanham aqui nesta 

casa, nossos funcionários, internautas. É… eu também só venho a essa tribuna pra dar os parabéns ao 

nosso vice-presidente, é… eu sei que você é capaz, é… realmente muito sucesso e que Deus ta 

realmente te abençoando, em mais essa obra. Né? Que você vem trabalhar e trazer coisas boas, frutos 

bons para o nosso povo, e parabéns de coração. E dizer a você Genivaldo, que é grandioso seu 

trabalho, só vem realmente enriquecer o nosso município, e pode ter certeza que você pode contar não 

somente comigo, como com todos os vereadores aqui que tem interesse que realmente o nosso 

município seja é… falado. Né? Bem é claro, em todo o nosso estado. Obrigada e até a próxima 

oportunidade. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador e Vice-

presidente dessa casa Igor Leal Barros. / Igor Leal Barros (Vice-Presidente):- Senhor presidente 

Claudio Bernardes, nossa secretária Graceli Estevão, nosso assessor, aos demais vereadores, agradeço 

também ao plenário, queria agradecer mais uma vez. Né? Essa oportunidade que tenho pra aprender 

junto a vocês. Né? Espero representar o senhor, senhor Antônio Leal, a altura, nesse caminho, tenho 

aprendido muito com o senhor, espero aprender mais um pouco. Quanto ao Genivaldo, isso é de 

família. Né? Meu tio também era cantor e tudo, eu sei as dificuldades, se Deus quiser vai dar tudo 

certo. Obrigado, uma boa noite! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor 

Vereador Antônio Carlos Venturi. / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Quero cumprimentar o 

senhor presidente, cumprimento a mesa, colegas vereadores, vereadoras, a todos presentes, o nosso boa 

noite, internautas. É… Eu quero aqui parabenizar o nosso novo vice-presidente dessa casa. Né? Assim 

tenho certeza que essa vice-presidência está bem… bem assessorada por nosso companheiro Igor, e 

que Deus ilumina seu caminho nesta caminhada nesta casa. E também quero aqui parabenizar o nosso 

amigo Genivaldo, pessoa que com muito esforço. Né? Está aí sempre presente na maioria dos eventos 

desse município, essa pessoa que leva a nossa musica em todas as comunidades aí, a maioria das 

comunidades, você está presente Genivaldo, meus parabéns, quero dizer que pode contar com esse 

vereador, pode contar, tenho certeza também, pode contar com essa casa, e levando aí o nome de 

Atílio Vivácqua em vários municípios. Né? Até fora do estado. Meus parabéns! Conte conosco. 

Obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora e 
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Secretária Graceli Estevão Silva. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Eu cumprimento o senhor 

presidente, o senhor vice-presidente, novo vice-presidente o mascote da casa. Né? Eu quero 

parabeniza-lo. Né? E agradecer. Né? Os demais vereadores. Né? Que apoiaram. Né? Essa candidatura, 

e eu tenho certeza. Né? Que ao retornar a mesa diretora, como o senhor no primeiro biênio já esteve 

como secretário, conduziu tão bem, e agora mais esse desafio. Né? Pra nós estarmos aí na 

responsabilidade, no compromisso. Né? E Deus nos protegendo pra que toda e qualquer assinatura. 

Né? Que for possível darmos, que seja, realmente venha de encontro. Né? Com a grande coletividade, 

e juntamente com o aval dos demais vereadores aqui presente. Eu quero cumprimentar as senhoras 

vereadoras, senhores vereadores, é… as pessoas que nos visitam hoje, os nossos internautas. E falar de 

musicalidade, eu gostaria de ta ressaltando que já passou aqui por essa casa uma indicação é… de um 

concurso de um hino é… do município. Né? Inclusive é de minha autoria, que eu encaminhei a… ao 

executivo e também a secretaria de… de educação, e a gente até sabe que demanda custos. Né? 

Mais… mais enfim, por é… ter ciência de que é tão bom você quando é… houve um hino. Né? 

Colocar a mão no peito com o hino nacional, e tem o hino do estado que tão pouco se sabem dele. Né? 

E… mais ta registrado, a ultima reunião que nós tivemos com a secretária, o conselho é… foi 

colocado. Né? Em relato mais uma vez, e dentro das possibilidades, quem sabe. Né? Esse ano ainda, 

possa ta desenvolvendo. E isso veio a calhar o Genivaldo, pelo fato é… da… da sua fala aqui, 

enquanto o hino não vem. Né? Que nós possamos ta é… ajudando. Né? De… de certa forma. Né? A 

você conquistar é… esse sonho, fazer ele virar realidade, e com certeza o maior orgulho falando do 

nosso município e… e mais do que isso, com a nossa ajuda você pode contar. Eu te parabenizo e te 

desejo sorte, um abraço. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora 

Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes 

(Vereadora):- Quero cumprimentar a mesa diretora, é… a colega vereadora Gessiléa e todos os 

colegas, todos que se encontram aqui nessa casa de leis. Né? Acompanhando o nosso trabalho, os 

nossos internautas e os funcionários desta casa, meu boa noite. É… quero aqui parabenizar o… o 

vereador Igor que é o vice-presidente. Né? E parabéns, desejo tudo de bom, sucesso. Né? Sei que vai 

dar tudo certo, você é uma pessoa capaz. Né? Meus parabéns. E quero também falar para o Genivaldo, 

que é um orgulho muito grande pra nós. Né? Tê-lo você em nossa cidade, é… aí atendendo com a 

musica, tocando. Né? Pra todo o nosso povo do município, e assim estendo para os outros municípios, 
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e quero dizer pra você que você pode contar com a minha pessoa. Né? A vereadora Sandra. Né? To 

pronta a te ajudar, porque isso aí é uma conquista. Né? Um sonho seu, e que Deus te abençoa que você 

vai conseguir. Ta bom? Muito obrigada! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo 

Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Quero neste 

momento cumprimentar o senhor presidente Claudio Bernardes, estender meus cumprimentos a todos 

que compõe a mesa, aos vereadores, vereadoras, aos funcionários desta casa, as pessoas aqui presente, 

aos nossos internautas, todos com uma boa noite. Quero neste momento dar as boas vindas ao nosso 

é… vice-presidente Igor Leal Barros hoje empossado nesta casa, para dar prosseguimento há um 

trabalho que vinha sendo feito pelo nosso nobre colega vereador Antônio Leal Scarpi, que aqui muito 

bem também desempenhou a sua função em seu tempo aqui de trabalho nesta casa, e creio que não vai 

ser diferente com a presença do vereador Igor que já trabalhou nesta casa, tive o prazer de trabalhar 

como vice-presidente desta mesa juntamente com o nosso vereador Igor como secretário, que muito 

bem assumiu a sua posição, e sem duvida irá assumir agora a vice-presidência já assumido. Né? Nesta 

noite. quero também é… desejar ao nosso amigo Genivaldo é… sucesso Genivaldo nesta caminhada 

sua. Né? Apresentando ou representando Atílio Vivácqua em todo o nosso estado, e até em outros 

estados vizinhos. Né? Através da musica, podendo levar o nome de Atílio Vivácqua, eu creio que esta 

casa vai estar pronta a cooperar com você no que você estiver precisando, conta com o apoio desta 

casa, e que nós desejamos para você muito sucesso, que Deus possa te abençoar na sua jornada, no seu 

trabalho. Né? Que é o trabalho através da musica. E eu desejo a todos uma boa noite, muito obrigado! / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Eu vou pedir ao vice-presidente que assuma, só pra mim 

fazer minhas colocações. / Igor Leal Barros (Vice-Presidente):- Senhor vereador Claudio Bernardes. 

/ Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Senhor presidente vereador Igor, senhora secretária 

Vereadora Graceli, Doutor Moacyr, vereadoras, vereadores, servidores, nossos internautas, população 

que nos prestigiam nesta… nesta noite, artista da terra Genivaldo Rodrigues pedindo apoio cultural ao 

parlamento. Senhora presidente, tive nessa… nessa tribuna, somente pra deixar registrado em atas que 

a nossa ultima ida a Brasília já começara a colher frutos, quando solicitamos a então vice… primeira 

vice-presidente Rose de Freitas, uma ajuda para o posto de saúde do centro da nossa cidade, e surpreso 

fiquei esta semana senhor presidente, da deputada me deixar oficializado que colocou duzentos e 

cinquenta mil de recurso de emenda individual parlamentar federativa que lhe compete, a pedido deste 
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presidente para o município de Atílio Vivácqua. Isto prova que o verdadeiro parlamentar não tem 

partido politico, e tem sim Atílio Vivácqua como meta especial em sua caminhada. Então eu vim 

deixar registrado nos anais desta casa, que a deputada e primeira vice-presidente, a pedido do 

presidente desta casa, concedeu Atílio Vivácqua com duzentos e cinquenta mil, isso é muito 

importante, que com a perca do FUNDAP, com a perca de outros recursos que vamos ter, devemos e 

precisamos de emenda parlamentar lá em Brasília, e a Deputada nos acolheu, informando-me ainda 

que a solicitação feita para o ano de dois mil e onze, já fora entregue a esse município, que é um 

ônibus escolar, também de autoria da deputada, pedido da nossa… do nosso mandato. Então é o 

parlamento, é… independente de partido senhor presidente, lutando por recurso e por melhoria do 

nosso município, e a nossa deputada muito bem politicamente no país, como primeira vice-presidente e 

futura presidente da câmara dos deputados, tem nos atendido com um compromisso muito grandioso 

com este município, não medindo esforços de atender o nosso ofício para duzentos e cinquenta mil 

para reforma do posto de saúde do centro da cidade, então agora eu espero, eu já informei ao 

município que face o cadastro, porque senão fizer, essa emenda será perdida, e segundo informações, 

iria ser feito essa semana enviado para o ministério da saúde o valor de duzentos e cinquenta mil, 

solicitamos também da deputada Rose de Freitas, o valor proveniente de cento e setenta e oito mil, 

trezentos, para a aquisição de um aparelho de ultrassonografia, e a mesma pediu a solicitação da 

secretaria de saúde na questão de cotações de preço, para enviar pro seu gabinete, para ver a 

disponibilidade de tal aparelhagem, sendo que o aparelho é mais barato do que a manutenção futura do 

mesmo, visto assim a situação real do nosso município de querer adquirir ou não. Então senhor 

presidente, findando as nossas colocações, me sinto muito a vontade, e deixando o senhor com a 

grande responsabilidade, porque substituir o vereador Excelentíssimo Senhor Antônio Leal Scarpi, não 

será fácil, mais confiamos no perfil de vossa excelência, e agradecemos de ter concorrido, de ter sido 

eleito para pleitear conosco é… este cargo a mesa diretora, estando à frente assim com certeza, daqui 

pra frente em várias sessões na ausência desse presidente. E deixar diante mão registrado, que eu não 

poderia deixar de falar, eu fui pego de surpresa esse sábado de manhã, de um anuncio da trigésima 

primeira exposição de Atílio Vivácqua, na qual foi dito a presença do cantor da dupla sertaneja Vitor e 

Léo, me entristeceu, sei que a população gosta e precisamos ter festa, mais o valor desse show poderia 

ser comtemplado com vários shows regionais, valorizando assim a nossa planta da terra, se não daqui a 
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pouquinho Atílio Vivácqua vai ta igual em Kennedy. Então a nossa preocupação é essa, de saber se as 

finanças de fato estão enxutas, e visto a perca do FUNDAP, nós trazemos um show nacional para 

inaugurar uma exposição que não vai ficar pronta, é nítido que vai ser feita as correrias para ser uma 

obra eleitoreira, porque se… se fosse obra, teria uma projeção, e nós não podemos deixar de 

questionar, pode entrar no facebook e nas matérias da mídia online, que o povo ta questionando 

absurdamente a mudança da festa e o trazer desse show que poderia ter trago um show mais adequado 

com a realidade do nosso município. Se nós perdermos o FUNDAP, o prefeito manifesta num jornal 

aqui que ta com a situação desconfortável, tendo que mandar até contratados ir embora, e de repente 

contrata um show, da distúrbios de informação, deixando a população assim perdida para com a 

situação. Então essa é a nossa grande preocupação, tem que ter festa, tem que ter show, mais que 

FUNDAP é esse que acaba hoje, que deve ser votado ainda hoje ou amanhã, e já se contrata um show 

antecipado pra junho? Engraçado é que junho segundo os nossos internautas, é véspera de registro de 

candidatura, não sei nem se a promotora vai permitir esse show, porque se formos analisar, a festa do 

município é o ultimo final de semana de abril, então não é viável, e se entrarmos com requerimento, 

ela pode cancelar a festa, igual o primeiro ano de aniversário de Atílio Vivácqua, depois de quarenta e 

oito anos, fizeram uma festa de comemoração na pracinha. Então eu acho que temos que começar a 

analisar, porque o show é bom, é maravilhoso, mais ano eleitoreiro, a partir de primeiro de janeiro, não 

pode induzir nada da coisa pública, para indução de compra de voto, e esta casa está abertamente 

vendo aí os acontecimentos. Né? Então Presidente Kennedy que ainda está a quarenta quilômetros 

daqui, se nós não ousarmos em estar fiscalizando, podemos daqui uns dias estar estampado em 

situações piores, não querendo é… é… dar o prazer do parlamento estar acatando o perfil de 

colocações é… é… de gestores, seja A ou seja B. Então eu acho que nós temos que rever, que se a 

festa fosse em abril, tudo bem, o FUNDAP é pra dois mil e treze, mais que situação é essa de trazer 

Vitor e Léo em véspera de registro de candidatura? Apesar de nós sabermos que o gestor não é 

candidato a reeleição, porque eu não acredito que o supremo é… é… deva liberar os fichas sujas, eu 

particularmente proliferaria meu voto, caso o supremo libere, porque aí não tem lei no nosso país. Boa 

noite a todos! / Igor Leal Barros (Vice-Presidente):- É… queria parabeniza-lo pela emenda. Né? 

Pela sua… nossa amiga Deputada Rose de Freitas e se Deus quiser, Deus nos abençoe nessa nova 

caminhada. Repasso agora as falas ao presidente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Estar 
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colocando o projeto da doação de área em votação. Botar a Ata em votação: Ata da 08ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, r ealizada em 17 de abril de 2012. Aquele 

vereador que estiver de acordo com a Ata da 08ª Sessão Ordinária que permaneça como estão, aquele 

que não estiver que se manifeste. Aprovada a Ata da Sessão… 08ª Sessão Ordinária por 

unanimidade, com abstenção do vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Está suspensa a 

sessão por cinco minutos para os pareceres das comissões da referida doação de área. Retornar a 

sessão e já os pareceres da comissão, vou dar por aberto o grande expediente, chamar o primeiro 

vereador desta noite Vereador Antônio Carlos Venturi. Segundo vereador e Vice-presidente Igor Leal 

Barros. Excelentíssima Senhora Vereadora e terceira oradora Sandra Lúcia Ventury Canzian. 

Excelentíssima Senhora Vereadora e Secretária Graceli Estevão Silva. Excelentíssima Senhora 

Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito. 

Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Excelentíssimo Senhor Vereador 

Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Senhor presidente, só retornei a tribuna 

dessa casa, quanto ao projeto da doação de área, ficou alguma emenda, ou já vem no projeto caso não 

construa com dois anos retorne a prefeitura? Vereador senhor presidente, você poderia aí me informar 

se no projeto da doação de área, a gente tem feito amarrar nos projetos, se com dois anos não construir 

retorna pra prefeitura, é isso, tem no projeto essa clausula? Que eu não tive bem semana passada, eu 

não li o projeto direito. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- O projeto não se encontra com 

nenhuma emenda não vereador. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Não tem nenhuma emenda? / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Não. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Ele veio direto 

do executivo? / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Sim senhor. / Antônio Leal Scarpi 

(Vereador):- Ta, obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- O Vereador Antônio Leal 

Scarpi quer fazer a colocação sobre o projeto. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Senhor presidente, 

gostaria que suspendesse a sessão por cinco ou três minutos, que eu gostaria de colocar uma emenda 

no projeto, se dentro de dois anos não construir, que retornasse o terreno pra prefeitura, assim a gente 

tem feito com todas áreas, eu acho importante deixar amarrado, então eu gostaria de colocar uma 

emenda no projeto, que suspendesse a sessão se fosse possível por dois minutos ou cinco. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Algum vereador tem alguma objeção da colocação do vereador? 

Peço que providencie a emenda pra ser apreciada pelos nobres edis, e o projeto botado em votação. 



 
 

387 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

Gostaria de dar por retomada a sessão, pedir a vereadora Graceli que faça a leitura da emenda ao 

projeto de lei. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Proposição: Projeto de Lei nº. 010/2012. 

Iniciativa: Poder Executivo Municipal. Ementa: “Aut oriza o Poder Executivo a realizar doação 

de área e dá outras providências”. Os senhores vereadores Antônio Leal Scarpi, no uso de suas 

atribuições legais e regimentais analisando o teor do Projeto de Lei nº. 010/2012 encaminhado por este 

Executivo Municipal vem apresentar a seguinte emenda modificativa ao projeto de lei descrito acima. 

O Vereador acima qualificado apresenta a emenda abaixo descrita e solicita ao Presidente desta 

honrada Mesa Diretora que coloque a mesma em deliberação do Pleno desta Casa Legislativa. Art. 1º - 

Fica criado e acrescido no artigo 3º do Projeto de Lei nº. 010/2012 que “Autoriza o Poder Executivo a 

realizar doação de área e dá outras providências” o parágrafo único com a seguinte redação: “Art. 3º- 

Parágrafo Único – A empresa beneficiária descrita no artigo 1º deverá encontrar-se instalada e em 

funcionamento na área doada no prazo de 2 (dois) anos, descumprindo este ônus fica revogada a 

presente doação, quando a área doada retornará ao município sem que caiba a parte beneficiada 

qualquer tipo de indenização ou retenção, inclusive ao que se refere a benfeitorias já realizadas na área 

doada, caso em que também reverterão ao patrimônio público”. Sala das Reuniões, 24 de abril de 

2012. Quem assina a emenda é o Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi Vereador do PT. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaria de estar colocando em votação a Emenda de autoria 

do Vereador Antônio Leal Scarpi já lida pela secretária. Aquele vereador que estiver de acordo 

com a Emenda do Vereador Antônio Leal Scarpi que permaneça como estão, aquele que não estiver 

que se manifeste. Aprovada a Emenda ao Projeto de Lei 010/2012 por unanimidade dos votos 

aqui presente. Projeto de Lei 0010/2012 com a Emenda já aprovada. Aquele vereador que estiver 

de acordo ao Projeto de Lei 0010/2012 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovado o Projeto de Lei 0010/2012 com a sua Emenda por unanimidade dos votos aqui 

presente. Gostaríamos, findando a votação, dar por aberto o horário de liderança, chamar o primeiro 

orador da noite vereador democratas. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presidente, eu 

só vim a essa tribuna para esclarecer pros internautas, que eles devem ta com a cabeça meia 

baratinada. Né? Por causa dos acontecimentos, falar primeiro da questão da votação dessa área de 

terra. Né? Parabéns pelos colegas pela… pela agilidade, pela vontade de votar esse projeto do 

executivo. Né? Porque tem projetos com as mesmas características que nós temos que defender, que 
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temos que trazer o empresário, tem várias coisas, e esse voto para a sessão, eu quero dar o parecer e 

tal. Então parabéns aí aos colegas vereadores, vão confundir um pouquinho a cabeça dos internautas, 

mais assim que a coisa tem funcionado. E nos vimos atentamente a fala do presidente Claudio, falando 

da questão do é… do supremo deixar o prefeito José Luiz ser candidato, é o mesmo candidato, o Zé 

Luiz é o mesmo que o presidente estava no palanque a quatro anos, falando que ele não era ficha suja, 

o pessoal pode ta preocupado lá, é o mesmo sujeito, é o mesmo cidadão, e pelo que eu saiba, ele não 

tem condenação nenhuma a espera de julgamento do supremo não, pelo que eu saiba não tem isso. 

Então dizer que são apenas as marés que vão, que vem, mais as pessoas são as mesmas, e os status são 

os mesmos. E presidente, reforçar aquela questão de vossa excelência falou da… da… do Ministério 

Público cancelar o show, eu acho que é uma boa opção pra vossa excelência entrar no ministério 

público, pedindo esse cancelamento, porque eu acho que vossa excelência ta coberto de razão, 

precisava entrar falando que isso é eleitoreiro e pedindo aí o cancelamento desses festejos, acho que é 

uma boa medida que vossa excelência vai tomar aí em prol da população. E dizer as pessoas que nos 

acompanham, que pelo que eu saiba, o prefeito José Luiz não tem nada pendente a espera de decisão 

do supremo, como foi alegado aqui anteriormente, sei sim, se a questão do ficha suja passar, tem muita 

gente que não vai conseguir registrar candidatura nesse município. Então é o que eu tinha a dizer nesse 

horário de liderança. Né? E parabenizar aí as pessoas por ficar nessa sessão com poucos assuntos em 

pauta, até agora nos acompanhando aí pela internet, e apenas um esclarecimento que eu tenho que dar, 

a quem não conhece a realidade do nosso município, mais que nos acompanha via internet. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaria de deixar registrado vereador, que a questão de entrar no 

ministério público, eu quando eu quero, eu não preciso de ninguém me incentiva, até porque eu gosto 

de festa, só achei estranha a mudança da festa, e eu acho que todos também devem ter achado, porém 

festa tem que ter, que é direito da população. E a questão de ficha suja ou ficha limpa, é porque o 

prefeito José Luiz não teve um presidente com coragem de cumprir o regimento interno e botar as 

contas pra votar. Né? E essa casa nessa gestão fez assim, então compete… não, o supremo que eu falo, 

é que o supremo da condenação passada, questionou que quem vota conta de prefeito é poder 

legislativo, isso aí se você quiser eu tenho a lauda ali, posso te mostrar, e agora o poder legislativo 

votou, pra gente ver se as prerrogativas regimentais são cumpridas em nosso país, somente isso que eu 

falei. A conta dele foi reprovada pela câmara, é vereador, então o senhor desconhece realmente o 
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regimento interno depois de sete mandatos de vereador. PSDB? PR? / Sandra Lúcia Ventury 

Canzian Lopes (Vereadora):- É… nesse horário de liderança, eu quero falar sobre a ponte que foi 

interditada aqui pra construção aqui perto da farmácia do Étinho aqui em baixo onde era do Francisco. 

Então estava sendo questionado, e a ponte ta aí já hoje graças a Deus, iniciando pra… pra mostrar o 

trabalho que ta sendo feito no nosso município, e… e falar que festa no nosso município todo ano tem 

e tem que ter, com certeza, graças a Deus o nosso município é um município diferente, e nós fazemos a 

diferença. Então politica vem, agora eu tenho certeza, vamos fazer politica limpa, politica limpa é… e 

mostrar pro povo, eu não tenho medo não, não tenho porque eu acho que acima de tudo a gente mostra 

honestidade, seriedade no trabalho, agora, as pessoas que vos falam, tem que prestar muita atenção, 

porque o jornal aí estava, estava mostrando poucos dias atrás aí muitas, mostrando as pessoas, falando 

que. Né? Se é… aí que tem que pagar alguma… alguma coisa. Então o senhor presidente vem aqui, 

fala, então tem que falar também. Né? Do jornal que saiu aí que o povo estava vendo. Né? Que… será 

que essa julgação ta onde? Então a gente tem que pensar muito no que falar, quem faz politica limpa, 

faz limpa mesmo, agora quem faz suja ta aí pro povo, e o tribunal, a justiça julgar. Então é só isso que 

ei queria dizer pra população, e… e o nosso município ta em desenvolvimento, e vai ter muita coisa a 

ser construída, e com certeza nós estamos aqui pra votar, que nós somos vereadores eleitos pelo esse 

povo, e nós precisamos de fazer o nosso município crescer, e é isso aí. Muito obrigado, boa noite a 

todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador do PR? PT? É… deixar registrado que 

a imprensa ela vive de vender informações, e se a pessoa hoje quiser comprar uma informação ou 

pagar um pagina de jornal, é a coisa mais fácil que tem, mais os sites são abertos, quem sabe navegar é 

só entrar com o nome de cada um, e assim o fiz, porque a gente tem que ta as vezes velho na idade, 

mais inovado em querer sempre estar aprendendo, e a internet ta dominando o mundo. Então todos que 

tem ficha suja ou ficha limpa, estão estampados no site. Não tendo mais nada a se tratar, dou por 

encerrada mais essa sessão, desejando a todos os nossos sinceros boa noite, e até na próxima terça não 

tem sessão que é feriado. Né? No próximo dia oito com a sessão ordinária desta casa de leis. Um 

abraço no fundo do coração de cada um. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da 

qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-la._________________________________________ 
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Sala das Sessões, 24 de abril de 2012. 
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